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XlX-ik éuf. Január, Február. 1884. 1-ső füzet. 

ZWINGLI ULRICH ÉS THEOLOGIÁJA. 

A reformatio nagy müvéből nem csekély rész jutott a kis Sweiz-
nak. És ez nem is lehetett másképpen. Egész Európában csak Sweiz 
volt az az ország, mely a monareliák családi politikájától és önző 
egyéni szeszélyétől szabadnak érezhette magát. Már kétszáz év óta 
független három kantona, s a többiek rendre következtek, annyira, 
hogy a szövetség a nancy-i ütközetben megszabadult ellenségeitől és 
1481-ben már tiz kantont számlált tagjaiul. A hol megvan a poli-
tikai szabadság iránti érzék, ott biztos talaja van a vallásszabadság-
nak. Es valóban, a kis Sweiz volt az a hely, a hol a reformatio elő-
futárjai, midőn azokat Anglia, Német- és Francziaország keblökről 
mostohákként eltaszitották, biztos menhelyre találtak. E regényes 
szép ország, valóban festői völgyében van Sweiz kantonnak Wild-
haus nevű helysége. A szabadság fényes napja itt sütött rá arra a 
házra, a melyben az országnak minden eddiginél nagyobb fia, Zwingli 
Ulricli, 1484 első reggelén született. A jó módú és a faluban előkelő 
állású apának harmadik fia volt ő, kit a legnagyobb uj évi ajándék-
nak tartott, minden ajándék között, a melyet valaha kapott. Mint-
hogy a falu határának nagyobb része oly magasan fekszik, hogy csak 
legelésre alkalmas, Ulrichra is testvérei sorsa várt, hogy a juh nyáj-
jal felmenjen oda és emelkedjék mind tovább-tovább arrafelé, a hol az 
ég a földel érintkezni látszott. Most a pásztor dala s a furulyák 
hangja, majd az égi vihar borzalmas fönsége hatotta át a kis fin 
szivét, ki szintén énekelte már a dalt hona hőseiről. Valóban méltán 
jutott eszébe egyik életrajzírójának, hogy ott fenn az ég közelében 
sok mennyeit és sok istenit sajátithatott el. A gyermek szive úgy 
nőtt, értelme oly rohamosan világosodott meg, hogy már nyolcz éves 
korában arról gondolkozott, hogy vájjon a hazugság nem érdemel-
ne-e nagyobb büntetést, mint a lopás, mivel az igazság az anyja 
mindennek. 

Atyja felismerte fiában a tehetséget, és a család Ősi szokása sze-
rint egynek papnak kellvén lenni, őt szánta a papságra. Atyjának testvére, 
Zwingli Bertalan, ki weseni pap volt, örömmel vállalta magára a nevelé-
sét. A tanulás gyors és sikeres vol.t Rendkivül józan felfogását és értei-


